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令和５年11月定例教育委員会 会議録 

 

 

１ 日 時  令和５年11月30日（木）              開 会  午前  9時30分 

閉 会  午前  11時00分 

 

２ 会 場  茅野市役所 704・705会議室 

 

３ 出席委員 教育長     山田 利幸    同職務代理者  矢島 喜久雄      

教育委員    若御子雅英    教育委員     竹村 節子        

教育委員    伊藤 美奈  

 

出席者  こども部長    五味 正    生涯学習部長   上田 佳秋 

こども課長    阿部 香織   幼児教育課長   笹岡 俊江    

学校教育課長   渡辺 雄一   生涯学習課長   竹内こずえ

文化財課長    小池 岳史   スポーツ健康課長 河西 茂廣   

こども係長    小平 剛史   生涯学習係長   武居 直樹   

教育総務係係長  春日 雅彦   教育総務係主事  小池 智也 

 

 

４ 傍聴者  2名 
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１１月定例教育委員会次第 

 

                日  時 令和５年１１月３０日（木）午前９時３

０分から 

                場  所 市役所 704・705会議室 

 
１ 開  会 
 

２ 前回会議録の承認 
 

３ 報告事項 

   第１号 教育長報告 
   第２号 各課からの報告 
       （１）学校教育課 
         （２）こども課 
       （３）幼児教育課 
       （４）生涯学習課 
         （５）公民館 

       （６）文化財課 
（７）スポーツ健康課 

   第３号 教育委員会共催後援 
        （１）生涯学習課 
        （２）スポーツ健康課 
  
４ 議 案 

（１）市議会12月定例会一般質問について 

（２）市議会12月定例会に提出される予定の議案について 

（３）行政財産使用許可について 

（４）茅野市家庭教育センター管理規則の廃止について 

（５）茅野市小学校及び中学校職員服務規程の一部改正について 
 
５ 検討事項 

（１）総合教育会議について 
 
６ その他 

（１）永明小学校永明中学校建替え事業の進捗状況について 

（２）その他 

 
  

次回定例教育委員会日程について 

             １２月２７日（水） 午前９時３０分「８階大ホー

ル」 
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  （ 事務局会議  １２月１９日（火） 午前９時００分「６０２会議

室」） 
 

７ 閉会 
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○教育長 

11月定例教育委員会を始めます。 

最初に前回会議録の確認になりますがよろしいでしょうか？ 

 

○全委員 

 異議なし。 

 

○教育長 

後ほど署名をお願いします。 

報告事項に入ります。まず、私の報告事項からですが、1日、青少年の育成週間として

市内各所で挨拶運動がありました。私は永明中学校へ行きました。約30人の地域の関係者

の方がお見えになり、子供たちを挨拶で迎えました。 

2日、湖東地区のまち懇、６日、北山地区のまち懇がそれぞれ行われ、教育の再編、学

校の再編の問題について若干質問や意見がありました。また来年度になり、具体的に動き

出していくかと思います。 

7日、調べ学習コンクール表彰式がありました。今年度も1,500以上の作品が提出され、

子供たち3人に1人が提出している形となります。強制的に出すものではなくて夏休みを利

用して、自分のテーマで調べて提出していて、非常によく定着してきていると思います。 

また、中学生の作品が昨年より増えてきました。中学生の作品が伸びたのは、小学校の成

果が結果だと思います。 

市長賞が「僕の足はなぜ臭い」というものです。家へ帰ってご飯を食べていたら、兄弟

や母ちゃんに「お前の足臭い」と言われて、一生懸命お医者さんに相談して研究して匂い

を消す方法を考えたそうです。 

8日、デジタル田園都市構想のフォーラムがありました。これは総務省主催のイベント

が、市民館で行われました。岡山県の吉備中央町と石川県加賀市、茅野市の3市町が参加

しました。 

9日、次世代サポート課が来訪されました。 

11日、多留姫のもちつき祭が4年ぶりの開催で、非常に嬉しかったです。 

ただ例年やるようにみんなで集まってお餅を食べたり会食することはなしで、あんころ

もちを作ってそれで解散でしたが大変貴重な体験でした。 
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今までは感じなかったですが、子供たちが実際に杵で餅をついて、ゴマやあんこをつけ

てひねることは、全員がやっている体験ではないのでとても素敵な体験を今までやってき

たかなと思います。 

同日、スポーツ体験発表会がありました。私は、用事があって職務代理に行っていいた

だきました。 

12日、縄文文化賞授与式がありました。 

13日、防火消しゴムを寄贈していただきました。 

14日、多留姫の市長への提言会 

16日、幼保小異年齢交流研究が泉野小でありました。 

17、25日になりますが、米沢、豊平小の150周年式典へ職務代理に出席していただけま

したが、いずれも子供たちを前面に出そうとした式典でした。 

18日、茅野市こども読書の集いがありました。これは今年度初めて企画して行ったもの

です。入館者が150人以上でした。  

市内の読書に興味のある先生、司書教諭、学校司書の方に自分たちが独自にこども読書

の集いをやろうとして企画したものです。一番の趣旨は、子供たちに読書もっと好きにな

ってほしいっていうのもあるし、同時に家庭読書をさらに広めていってほしい。という思

いもあります。 

23日、創意工夫展の表彰式がありました。今年も創意工夫のある作品が増えてきていま

す。 

27日、税の作文発表表彰式がありました。主権者教育の一環として取り組んでいます

が、今年度も4中学校から多くの作文が出され、入選した作品が表彰されました。 

自分たちの社会を作っていくために、税金が必要で、それにどう関わっていくかという

気持ちが伝わってきました。 

 28日、小泉山提言の会がありました。 

 29日に議会が開会されました。 

以上です。 

報告第２号「各課からの報告」お願いします。 

 

○学校教育課長 

12月の行事予定です。 

13日、25日に市校長会教頭会があります。 
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19日には通学の交通安全推進協議会が開かれます。 

教育委員の皆様におかれましては、27日の水曜日、定例教育委員会9時30分から10時半ご

ろまで、8階大ホールで行われますので、出席をお願いしたいと思います。 

以上です。 

 

○こども課長 

こども課からお願いします。2ページ目になります。 

こども課の12月の行事予定ですが、0123広場で開催する通常の講座、お話し会、相談 

表の通り行われます。 

その他12月は11月27日から12月15日まで年末フードドライブ統一キャンペーンを行いま

す。ご家庭で余っている未開封で賞味期限が1ヶ月以上の食品、日用品等ございましたら

こども課へお寄せいただきたいと思います。 

9日土曜日、午前11時15分から0123広場にてクリスマス会が行われます。 

11日月曜日午後7時から市役所8階大ホールにて第3回茅野市こども家庭応援会議を開催

します。こちらは教育長、伊藤教育委員の出席をお願いします。 

16日の土曜日、午後1時半から、中央公民館にてCLCジュニアリーダー養成コース閉校式

とクリスマス会が行われます。 

17日日曜日、時間は未定ですが、CHUKOらんどチノチノにて内閣府の調査事業になりま

す茅野-渋谷連携プロジェクト実証実験が行われます。全部で3回実証実験が行われる予定

です。 

18日月曜日、午後6時30分から市役所8階大ホールにて、要保護児童対策地域協議会代表

者会議を開催します。教育長の出席をお願いします。 

以上説明を終わります。 

 

○幼児教育課長 

３ページ幼児教育課からお願いします。 

21日木曜日、諏訪６市町村保育所所管課長・担当者会議が行われます。 

その他、通常の園長会、調理員会が行われます。 

また、各保育園で生活発表会が計画されています。 

以上です。 
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○生涯学習課長 

４ページ生涯学習課からお願いします。 

11日、小泉山体験の森創造委員会学習講座があります。これは里山の利活用や森林税に

ついて、NPO法人の方を講師にお招きしての学習会です。 

13日は、朝の絵本の時間見学会が玉川保育園で行われます。 

21日には、美術品寄附等検討委員会とファーストブックのプレゼントがあります。ま

た、ファーストブックのプレセントは、26日にも行います。 

 １月１日には、小泉山体験の森「元旦登山」が行われ、7日には令和６年度茅野市二十

歳の式典が行われます。茅野市民館でマルチホールでの開催予定です。教育長、教育委員

の皆様のご出席をお願いします。 

 続いて、５ページ家庭教育センターです。女団連主催のちょっと早い「クリスマス会」

がちの地区コミュニティセンターで開催されます。 

 続いて、６ページ図書館になります。毎月定例のおはなし会があります。９日の土曜日

には「図書館を飾ろう」を行います。22日金曜日は、月末整理で休館日となります。23日

土曜日にはメリークリスマスおはなし会、28日から1月4日までは年末年始休館となりま

す。 

続いて7ページ、中央公民館をお願いします。毎月の報告については、1回目の予定のみ

報告させていただきます。 

1日金曜日、ロビー展として「水墨画展」を12月５日まで開催しています。 

5日の火曜日、高齢者大学「冬の講座」が始まります。 

７日、ロビー展で八十二文化財団「一茶の生涯と句碑」を12月21日まで開催します。 

20日の水曜日、第3回公民館運営審議会を中央公民館で行います。 

29日から１月３日まで年末年始休館となります。以上です。 

 

○文化財課長 

文化財課からお願いいたします。 

尖石縄文考古館ですが、12月行事はありません。 

 八ヶ岳総合博物館/神長官守矢史料館の12月予定として上から２行目、第35回研究創意

工夫展を12月３日まで開催しています。今年度は245作品が出展されています。いずれも

力作となっていますので、是非皆様にご覧いただければと思います。 
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中段16日の土曜日ですが、博物館で星空観察会&望遠鏡相談会を行います。令和4年に諏

訪天文同好会が100周年を迎えた関連イベントの中で、使用していない望遠鏡を集めて 

同好会の皆様にメンテナンスしていただき、希望する子供たちに差し上げたというような

ことがありました。それからの1年間が経ち、16日の観望会に合わせて、望遠鏡を譲って

いただいた方、譲り受けた子供たちに集まっていただいて一緒に星空を見るというイベン

トになります。 

26日の火曜日から、ミニ展示「知らなかった！諏訪ことば」を開催します。こちらは、

令和4年の3月に国立国語研究所と市民科学の分野で研究の協定を結んでいます。それに関

連する独自の企画を開催です。 

文化財課からは以上です。 

 

○スポーツ健康課長 

スポーツ健康課をお願いします。明日1日に茅野市国際スケートセンター＜NAO ice OVA

L＞がオープンとなります。ここのところ暖かい日や雨も降ったりしましたが、リンク作

りは順調に進んでいて、無事にオープンとなります。 

13日には第1回運動部活動地域移行検討委員会ということで、当初11月に予定していま

したが諸事情により延期となり、この日に開催となっています。 

16日土曜日、親子ニュースポーツ体験会ということで新たに企画するものですが、親子

で楽しみながらスポーツする機会を提供するということで、子供だけでなく子育て世代の

運動習慣を促進するということを目的に開催します。スポーツリーダーの協力も得て開催

をするものです。21日にはスポーツ推進課定例会を予定しています。 

以上になります。 

 

○教育長  

 意見質問ありますか。 

 

○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

報告第３号「教育委員会共催後援」をお願いします。 
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○生涯学習課長 

10月20日から11月22日の受付分として12件の後援と１件の共催申請がありました。 

 要領に基づき審査し、全件承認としました。 

 

○スポーツ健康課 

スポーツ健康課の関係として、10月21日から11月20日受付分となります。 

ご覧の5件の後援の申請をすべて承諾としています。以上です。 

 

○教育長 

 意見質問ありますか。 

 

○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

 議案第１号「市議会12月定例会一般質問について」お願いします。 

 

○こども部長 

市議会12月定例会ですが、昨日12月29日水曜日に開会となっています。 

今回15名の議員から一般質問の通告をいただき、このうち教育委員会の質問につきまして

は、7名の議員から８問いただいております。 

次ページ、教育委員会10月定例会一般質問通告一覧をお願いします。 

両角直樹議員から質問番号１番「少子化が急速に進行する中、茅野市の小・中学校教育

の現状と将来のあり方について」質問をいただいています。小項目については、ご覧の3

点をいただいています。 

 

○生涯学習部長 

次に両角実晃議員から質問番号６番「市民のスポーツ離れへの対応について」ご質問を

いただいています。小項目については、ご覧の２点いただいています。 
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○こども部長 

次に小尾一郎議員から質問番号７番「通学カバン等の身体的負荷と児童の心身への影響

について」ご質問いただいています。小項目についてはご覧の５点です。 

 

○生涯学習部長 

次に、野沢明夫議員から質問番号10番「中学校における休日の運動部活動の地域移行に

ついて」ご質問をいただいています。小項目についてはご覧の3点になります。 

 

○こども部長 

次に木村かほり議員から質問番号13番「茅野市の不登校対策について」ご質問をいただ

いています。小項目については、ご覧の5点です。 

同じく木村かほり議員から質問番号14番「茅野市子どもの居場所づくり推進事業につい

て」質問をいただいています。小項目についてはご覧の3点です。 

次に渋澤務議員から質問番号15番「区・自治会の問題解決について」ご質問いただいて

いますが、再質問の中で通学区の考え方について質問をいただく予定です。 

最後に伊藤勝議員から質問番号16番茅野市のコミュニティ・スクールについての質問を

いただいています。小項目についてはご覧の4点です。以上が令和5年12月定例会一般質問

の通告となります。以上です。 

 

○教育長 

質問、ご意見ありますか。 

 

○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

議案第２号「市議会12月定例会に提出される予定の議案について」お願いします。 

 

○こども部長 

12月定例会の提出議案は、議案11件、報告案件1件です。 
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このうち教育委員会に関係するものは、議案第66号、第72号、第70号となりますので、そ

れぞれご説明します。 

まず、議案第66号令和4年度永明小中学校社会体育館建設建築主体工事の変更請負契約

についてですが、契約に関することになるため総務部が議案説明を行いますが、関連があ

りますので、内容について簡単に説明をさせていただきます。 

永明小中学校社会体育館建設建築主体工事請負契約については、令和5年3月定例会にお

いて議決をいただき、着工しています。国内における急激なインフレーションが生じ、 

建設資材費および人件費が上昇したため、建設工事請負契約書第26条第6項の規定によ

り、請負代金額を変更する必要があるため、本議案を上程するものです。 

議案本文をご覧ください。令和4年度永明小中学校社会体育館建築施設建築主体工事請

負契約について、契約内容の一部を変更したため、議会の議決を求めるものです。 

変更内容ですが、契約金額の増加額で33,979,000円とするものです。工事名、工事場

所、契約の相手方については変更ありません。議案第66号は以上です。 

 

○生涯学習部長 

続いて、議案第72号茅野市家庭教育センター条例を廃止する条例についてです。 

茅野市家庭教育センター条例を廃止する条例を別紙の通り定めるものです。次ページ、

提案理由ですが、茅野市家庭教育センターを廃止するため、本条例を提案するものです。 

茅野市家庭教育センターについては子育て、家庭教育、女性の地位向上などに関する事

業を推進するため、平成7年4月に設置され、社会教育関係団体や女性団体の活動のほか、

親子の遊び場、市や県の生涯学習に関連する事業などの会場として活用されてきました。 

開設から28年が経過し、この間利用件数については、平成24年度から減少傾向となり、

令和2年度からのコロナ禍でさらに減少し、以前の利用件数に回復することは見通せない

状況にあります。 

また令和3年2月の茅野市公共施設再編計画において、「施策を体系的に整理し、施設の

必要性を含めて検討が必要」との評価を受けて令和3年度から検討を進め、相談員を育ち

あいちのに集約するとともに、子育てに関する講座事業などをこども課へ移行し、令和4

年度には相談員の常駐体制を終了しているところです。 

さらに設置当初から利用いただいた団体などとの協議を重ね、ご理解をいただいている

ところです。 
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これらの状況から、令和6年3月末をもって茅野市家庭教育センターを廃止するもので

す。 

次のページの条例本文をお願いします。茅野市家庭教育センター条例は廃止します。 

附則として、第1項は施行期日を定めるもので、この条例は令和6年4月1日から施行しま

す。 

第2項は茅野市地区コミュニティセンター条例の一部改正です。茅野市家庭教育センタ

ーの建物自体は引き続きちの地区コミュニティセンターとして使用することから、茅野市

コミュニティセンター条例の別表第2について、ちの地区コミュニティセンターの使用料

に茅野市家庭教育センターの現状の使用料を含めることとし、改めるものです。 

以上が議案72第号です。 

次に、議案第75号令和5年度茅野市一般会計補正予算第6号についてお願いします。 

こちら、補正予算書第6号により説明します。予算書の1ページをお願いします。 

第1条歳入歳出予算の補正で、歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ417,818千円を追

加し、歳入歳出それぞれ36,040,070千円とするものです。 

第2条で繰越明許費の補正、第3条で債務負担行為の補正をお願いするものです。 

2ページお願いします。第1表、歳入歳出予算補正で款、項の補正額は、3ページおよび5

ページの中央の列に記した額のとおりです。 

続いて6ページ、第2表は繰越明許費の補正、7ページの第3表は、債務負担行為補正につ

いて、こちらについては後ほどご説明します。 

続いて9ページからは、歳入歳出補正予算事項別明細書で、11ページまでは総括表、12

ページからは歳入の明細、16ページからは歳出の明細になります。 

初めに歳出についてご説明します。20ページお願いします。３款民生費、２項２目事業

１、20,330千円の補正減です。職員の減による人件費の補正減です。24ページをお願いし

ます。10款教育費ですが、2,845千円の補正増です。１項２目事業１、人件費の補正増で

人事院勧告に伴う人件費の補正です。以上が歳出です。 

12ページ、歳入についてご説明をします。 

11款地方交付税、160,008千円の補正増、15款国庫支出金、21,272千円の補正増、16款

県支出金、16,750千円の補正増、14ページ20款繰越金、219,788千円の補正増で以上が歳

入です。 

次に7ページ、第3表債務負担行為の補正です。追加の7事業のうち、教育委員会に関連

するものをご説明します。 
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上から5行目、永明中学校校庭遺跡発掘調査事業で、令和6年度に4,000千円を設定させ

ていただくものです。永明中学校建築事業等における工期の都合上、令和6年4月から永明

中学校校庭遺跡の発掘調査を実施できるよう、令和5年度中に入札、契約行為を行う必要

があるため、重機借り上げ料等について債務負担行為をするものです。 

次に運動公園グラウンド整備事業で、令和6年度に8,000千円を設定させていただくもの

です。 

冬期間に荒れたグラウンド路面をシーズン前に整備したいため、工事請負費の債務負担

行為をするものです。 

最後に総合体育館改修事業で、令和6年度に280,000千円を設定させていただくもので

す。令和6年度に予算計上して実施する予定の総合体育館LED化およびメインアリーナ天井

改修工事等について、体育館の利用を停止する期間との調整上、令和5年度中に入札契約

行為を行う必要があるため、債務負担行為をするものです。 

以上が議案第75号です。令和5年12月定例会提出議案について以上です。 

 

○教育長 

 意見質問ありますか。 

 

○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

 議案第３号「行政財産使用許可について」お願いします。 

 

○生涯学習課長  

茅野市民館前の道路改良工事に伴い、埋設されている電線の共同溝の移設工事を行うた

め、茅野市民館の敷地内に仮設の電線を設置する必要が生じました。設置にあたり、行政

財産使用許可の申請書が提出されました。先月は東日本電信電話株式会社からの申請でし

たが、今月は中部電力パワーグリッド株式会社からの申請となります。 

内容の詳細につきましては、申請書のとおりです。使用期間が一か月を超えるため、行

政財産の使用許可についてお願いするものです。説明は以上です。 
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○教育長 

 意見質問ありますか。 

 

○全委員 

なし。 

 

○教育長 

 議案第４号「茅野市家庭教育センター管理規則の廃止について」お願いします。 

 

○生涯学習課長 

議案第4号をご覧ください。先月10月の定例教育委員会において家庭教育センター廃止

に係る経過についての議案を12月定例市議会に上程させていただく予定であることをご説

明しましたが、今回は条例の廃止に伴い、茅野市家庭教育センター管理規則の廃止につい

てご審議いただくものです。 

裏面をご覧ください。この規則は令和6年4月1日から施行です。以上説明となります。 

 

○教育長 

質問ご意見ありますか。 

 

○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

 議案第５号「茅野市小学校及び中学校職員服務規程の一部改正について」お願いしま

す。 

 

○学校教育課長 

茅野市立小学校及び中学校職員服務規程（平成4年茅野市教育委員会訓令第1号）の一部

改正になります。 

1枚目の資料の中段に新旧対照表をつけています。職員の服務について規定するもので

すが、左側が改正前、右側が改正後となります。 
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第21条の規定、研修の承認ですが、教育公務員特例法を引用しています。元々特例法は

21条第2項でしたが、その条文が繰り下がったことによって、第22章、第2項へ改正されま

した。 

次に兼職等の承認について、第22条特例法の規定では、21条第1項になっていました

が、特例法の改正によって第17条第1項に条が繰り上がりましたので、そのように改正を

するところです。 

服務規程上の条文については今説明したように変更改正をするとともに、2ページ目の

研修承認願いの様式、３ページ目の長期の研修承認願いの様式の中に条文がありますので

そこを改めさせていただきたいと思います。 

説明は以上です。 

 

○教育長 

 意見質問ありますか。 

 

○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

 検討事項「総合教育会議について」お願いします。 

 

○学校教育課長 

総合教育会議は、市長と教育委員会が協議を行う対話の場ということで、年に2度、8月

と2月開催をさせていただいています。 

次回2月の計画をしたいと思いますが、この際のテーマとして、教育委員会としてはど

のようなことを協議していきたいかということをまた改めてお考えいただきたいなと思っ

ていますが、今日この場で結論をつけてもらうものではありませんので、1ヶ月ほど教育

委員の皆様の中でお考えいただく中で、テーマを絞っていきたいと思っています。 

以上です。 

 

○教育長 

 意見質問ありますか。 
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○全委員 

 なし。 

 

○教育長 

 その他１「永明小学校永明中学校建替え事業の進捗状況について」 

 

○学校教育課長 

資料をご覧ください。校舎の建設については令和4年の2月から着手して、社会体育館の

建設については令和5年の3月に着手をさせていただいていて、両者とも令和６年３月に竣

工、4月からの供用開始を目指しているところです。 

その現在の進捗状況についてお知らせをしていきたいと思います。 

中段のスケジュールになりますが、一番上段にあるのが校舎建設工事のスケジュール、

２段目が社会体育館の工事の進捗状況、一番下の広い枠が引っ越しのスケジュールについ

てお示ししています。 

一番上の校舎建設についてですが、12月まで内装工事をさせていただき、年が変わりま

したら、各機器類の試験運転、調整を2ヶ月間かけて行います。並行して行われている外

構工事については、供用を開始するまでの間で調整や修正を加えていきます。 

２段目の社会体育館の建設工事については、年内いっぱい躯体工事を進めていきます。

年が変わってから内装工事に入っていきます。3月になってから外構工事を行うスケジュ

ールです。雪が少なくて、暖冬傾向にあった場合には、この外構工事はもう少し前倒しに

なることも考えられます。 

引っ越しについてですが、2月の中旬には、図書館図書の搬出入の作業を児童や生徒、

地域のボランティアの方、教育委員会の職員等の手を借りながら行っていきます。 

また現在、学校教育課で新しい校舎に入れていく備品の購入を進めていて、その備品の

搬入が3月辺りから入ってきます。 

旧校舎から新校舎への大型備品類の移設については、引っ越し業者にお願いをするとこ

ろですが、3月の上旬ぐらいから順次入っていきたいと思っています。並行して、情報機

器類の移設工事が伴ってきますので、3月の中旬あたりから入っていけるだろうという見

込みです。 



17 

 

小学生と中学生に引っ越し作業をお願いしますが、3月18日は小学生、3月21日に中学生

の引っ越しの作業を計画しています。 

このスケジュールには掲げられていませんが、旧校舎とのお別れ会などのイベントはま

だ検討中ですので、今回のスケジュールでは省かせていただきました。 

来年度以降の工事については、文章中にもありますが、令和6年度に永明中学校の校舎

の解体をします。その後、アリーナの建設となります。それと並行して、サブグラウンド

が、アリーナの北側に整備されていきます。 

令和7年度には、永明小学校の解体工事を行います。永明小学校の解体工事が終わった

後にメイングラウンドの整備工事、周辺の水路整備、駐車場の整備工事を順次実施してい

く予定です。説明は以上です。 

 

○教育長 

意見・質問ありますか。 

 

○矢島職務代理 

何か機会があったら、私どもにも見せていただければと思います。 

 

○竹村委員 

児童生徒や保護者の方たちには、工事の大きな流れはお知らせしているんでしょうか。 

 

○学校教育課長 

 学校だより等で随時進捗状況を共有しています。 

 

○竹村委員 

 移設に伴って行われる行事が特別なものになるという心構えは伝わっているということ

でしょうか。 

 

○学校教育課長 

 伝わっていると思います。 

 

○教育長 
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 その他ありますか。 

 

○矢島職務代理 

過日行われた公民館の講座に大人の学び直しのつもりで参加しました。 

参加した講座は茅野学講座の矢崎虎夫作品まちなか美術館巡りということで、バスに乗

せていただいていろんなところ見学をさせてもらいました。 

駅に行って、私はそこに矢崎虎夫の作品があるってことに全然気づかずにいて、こんな

ところにも大事な作品があるのだなと感じました。 

その次は市役所に参りました。皆さん、市役所のどこにあるかご存知でしょうか？実は

正面玄関の前に光を浴びて立つ女「浴光立女」が駐車場の角にありまして、市役所にこん

なに頻繁に来ているのにあまり意識をしていなくて、見えない物が見えたという実感をし

ました。 

前にご案内いただいたカーリングの体験会での石を持った体験もそうですが、やはり体

験することはすごく大事で、今まで気づかなかったものに関心を持つことができるなと実

感しました。 

ぜひ、社会教育や学校教育もそうですが、市民に見えないものを見てもらうような企画

をこれからも続けていっていただければと思います。 

 

○教育長 

事務局お願いします。 

 

○教育総務係 

次回の12月の定例教育委員会ですが、12月27日水曜日9時から8階の大ホールでお願いし

ます。 

事務局会議については12月19日火曜日、午前9時から602会議室でお願いします。 

以上です。 

 

○教育長 

 以上で11月定例教育委員会を終わります。 
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令和５年12月27日 

 

    茅野市教育委員会    教育長 

 

 

                同職務者代理 

 

 

                委    員 
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20 

 

 


